## 打着"去产能去库存"名号行网络传销之实

# 8个月发展下线28层 2000余人入坑

法治报通讯员 姚彦静

通过设立网上平台,借"供给 侧改革"、 "一带一路"等政策字 眼,以销售库存商品做幌子,采取 面对面推荐、招商会、集中授课等 日, 普陀区人民检察院以涉嫌组 织、领导传销活动罪对特大网络传 销案的犯罪嫌疑人周某、黄某、易 某、侯某等22人提起公诉,该案 涉及 2000 余人, 涉案金额 1600 余 万元。普陀区人民法院审理后,以 组织、领导传销活动罪判处 22 名 被告人五年至一年不等的有期徒

### 对外宣称去库存 采用"九重天"分红模式

2016年11月, 周某接手某科 技有限公司后成为该公司的董事长 兼实际控制人,与黄某、易某等人 打着公司旗号在普陀区一商品房内 设立网上商城。周某对外声称公司 主要任务是帮助国家去除库存产 品,在公司内部,周某研发了"财 富九重天"规则并在网上商城的系 统内自动生成计算模式, 人会需要 有推荐人并在网上商城充值1万元 换取等价"兑换券"成为"一重 天"会员。兑换券可在网上商城购 买生活用品,还可获得发展其他会 组成层级,发展下线会员可获升级

按照"九重天"的晋级规则, "一重天"会员每发展下线就可以 依次拿取新会员入会费的 50%、 25%、15%、10%的返利。当下线发 展到五名后,可升级为"二重天" 会员,拿回曾经缴纳的1万元人会 费。以后当下线再发展下线时,又 可以拿到下线每一级的返利。就这 样逐级返利,层层分红。当五个下 线都成为"二重天",则可升级为 "三重天"并拿到二重天的返利 3 万元,以此类推至"九重天"结 束。达成晋级条件后,系统自动为 会员进行升级。

#### 以政策字眼洗脑 发展会员2800余人

2016年12月至2017年8月, 周某的公司以召开招商会和集中授 课等方式,以高额的分红和奖励作 为诱饵吸引会员购买兑换券,取得 入会和发展其他会员的资格, 在短 短8个月的时间内,发展下线共28 层,涉及人员 2800 余人次,收取入 会费、加盟费共计1600余万元。

据了解,周某不仅专门指派讲 师对已进入的成员进行系统培训, 讲授"九重天"的晋级分红模式, 还为新会员提供免费食宿,以"1 万元入会,发展下线快速回本,多

发展更多下线。此外,公司还不定 期、多次斥巨资在国内多个城市召 开推广大会给成员"洗脑",邀请所 谓的权威人士,借"供给侧改革"、 "一带一路"等政策字眼,宣传公 司"去产能、去库存"的理念。

通过合法公司的外壳再罩上 "相关权威单位授权"的光环,实 际上却靠老会员不断发展新会员收 取会员资金维持运营,再用新会员 的人会费支付老会员的提成、分 红。最终,周某、黄某等22名被 告人分别被普陀法院以组织、领导 传销活动罪, 判处五年至一年不等 的有期徒刑,并分别处罚金20万 元至1万元不等。

## "安监要来检查,失火要负刑责!

## 两名"李鬼"以培训为名兜售消防器材获刑

□记者 胡蝶飞 通讯员 俞如宇

本报讯 一堂由政府"宣传 部门"组织、"安监局工作人 员"讲授的消防安全培训,其实 是不法分子招摇撞骗用的幌子。 日前,两名"李鬼"李某、夏某 因涉嫌招摇撞骗罪, 日前被青浦 区人民检察院提起公诉。

2018年4月6日上午, 某防 火公司负责对外联系消防安全培 训和讲座事宜的员工夏某向青浦 区某村村委会打去电话: "我是 区安全盲传的小夏,全区要开展 15 家企业开展消防安全培训。你 的电话是镇安监中心上报到区里 的,这个事情你们领导是知道 的。"村委会干部没有多想便信 以为真,联系了村里 15 家企业 的负责人来开会。

这位"小夏"还宣称前去讲 课的同事李某是培训部主任、特 级教员, 过去还被聘为安全培训 讲师, 负责整个上海市重点单位 的安全知识宣传培训工作,在 2011 年至 2017 年间多次在东方 卫视、上海电视台相关栏目向全 市人民讲解消防知识。

当天,李某穿着公司制服来 到村里讲课,并自我介绍说自己 系安监部门委派前来, 从前是某 消防部队的退役官兵。讲座按部 就班讲行着,内容涉及消防安 全、如何做好消防安全管理以及 消防器材的使用,并辅以外省市 的火灾资料。由于该防火公司的 制服是一件深蓝色写着安监字样 的制服, 讲座又是村里组织的, 前来听取讲座的企业负责人都没 有起疑心。

李某在讲座中说道: "安监 局要求每五十个平米配备两个灭 火器,每五百平米配备两个防毒 面具,我们安监部门要来检查 的,如果没有配齐相关的消防设 施,万一着火了主要负责人要负 刑事责任!"在讲座的最后,李 某给每人发放了一张调查问卷, 问卷的最后一个问题即是需要购 买的消防器材数量。干是,许多 企业负责人碍于李某口中所谓安 监部门的检查而认购了消防器 材。据了解,在这次讲座过后, 该村多名企业共向其订购了6000

讲座结束后, 村干部通过询 问相关职能部门后发现,并未有 组织相关培训的事情, 这才发现 被骗。而认购了消防器材的企业 负责人均称,如果李某不是安监 部门的工作人员, 自己并不会购 买这些消防器材。侦查发现,李 某在去年还曾伙同他人,以相同 手段迫使另一个村子多名被害人 向其订购 1000 余元的消防器材。

检察官指出,被告人夏某和 李某为谋取非法利益, 冒充国家 机关工作人员骗取他人钱财,其 行为均已构成招摇撞骗罪。最 终,青浦法院以招摇撞骗罪判处 被告人李某有期徒刑8个月,缓 刑1年; 判处被告人夏某有期徒 刑7个月,缓刑1年。

## 没有勇气自杀却有胆量杀人

#### 男子数罪并罚获刑14年

□记者 季张颖 通讯员 左静松

本报讯 男子占某因生活苦闷、 内心压抑而产生厌世情绪,在自己没 有勇气自杀的情况下, 竟想通过故意 杀人以求法院判自己死刑。经徐汇区 人民检察院提起公诉,近期,徐汇区人 民法院以交通肇事罪、故意杀人罪,数 罪并罚判处占某有期徒14年。

去年11月25日晚9时,占某租 用了一部共享汽车, 先行至朋友家里 喝酒消遣, 在喝了两罐啤酒后, 微醺 的占某继续驾驶车辆载着朋友去酒吧 娱乐。酒吧内,双方喝酒直至26日 凌晨,此时处于醉酒状态的占某抱着 - 丝侥幸心理,坚持开车送朋友回

在将朋友送到家后, 占某选择开 车在路上闲逛,驾驶途中,占某与在 该车道内正常行驶的一辆电动自行车 发生碰撞, 致骑车人吴某倒地。醉醺 醺的占某察觉开车撞上什么东西了, 便将车靠边停下, 当发现自己肇事后 选择匆忙逃离现场。

事故发生后,徐汇交警接到群众 报案赶至事故现场,经勘查后认定事 故由机动车在非机动车道上追尾电动 自行车所致,事故被害人吴某因颅脑 损伤当场死亡

肇事逃逸的占某自知牢狱之灾无 法避免,心情愈发苦闷,一个涌过故 意杀人来获得法院判处死刑的想法从 脑中萌发出来。26 日下午, 占某前 往长宁区某浴室内, 随机寻找目标下 手,其间占某对正在浴室内休息的被 害人马某躯干及四肢捅刺了六七刀后 逃逸,并在逃逸途中将行凶折叠刀丢

作案后, 占某于当日主动至公安 机关投案。据占某交代,因为生活和 事业上的不顺, 自己过去五年里内心 一直很压抑并且充满了绝望, 曾多次 有过跳楼等自杀倾向以寻求解脱。当 检察官向占某问起为何不自杀时,占 某称自己胆小,没勇气去实施自杀行

承办检察官认为,被告人占某违 反交诵运输管理法规, 驾驶机动车发 生导致一人死亡的重大交通事故,负 事故全部责任,且在交通肇事后逃 逸;后又故意杀人,其行为应当以交 通肇事罪、故意杀人罪追究其刑事责 任。被告人占某一人犯数罪,应当实 行数罪并罚。最终,徐汇法院以交通 肇事罪、故意杀人罪,数罪并罚判处 占某有期徒14年。

# 挂靠车辆车祸肇事如何担责?

## 法院:肇事司机负赔偿责任,实际车主、挂靠公司负连带责任

□记者 王川 通讯员 石俏伟 王笛

本报讯 近日,上海市第二 中级人民法院审结了一起机动车 交诵事故责任纠纷。张某驾驶挂 靠在某物流公司名下的半挂牵引 车,行驶途中与于某相撞,于某当 场死亡,之后于某家人提起诉讼, 最终法院判决司机张某、实际车 主吴某以及挂靠的物流公司连带 赔偿受害人家属死亡赔偿金、丧 葬费、律师费共计52万余元。

2016年2月28日,张某驾 驶重型半挂牵引车行至某路口 处,与于某骑行的自行车相撞, 于某当场死亡。经认定,张某持 与准驾车型不符的机动车驾驶证 (B2)驾驶重型半挂牵引车, 诵讨 有交通信号灯控制的交叉路口右 转弯时,未让直行的车辆先行 任。涉案车辆在保险公司处投保

了交强险和商业三者险, 但由于 张某所持驾驶证与准驾车型不 符,保险公司拒赔商业三者险。 于某的母亲、丈夫和女儿作为原 告将张某和车辆的登记车主某物 流公司、实际车主吴某以及保险 公司起诉至法院。

市法院认为,本案中原告 所受的合理损失,首先应由保险 公司在交强险责任限新范围内赔 偿:超出交强险理赔范围的部 分,根据商业三者险保险合同的 约定,保险公司不承担赔偿责 任; 张某作为实际侵权人, 应当 对超出交强险的部分承担赔偿责 任; 吴某作为实际车主, 应当承 **扫连带赔偿责任**。物流公司作为 登记车主,对本案中用于营运货 运的车辆负有监管义务, 因此也 应承担连带赔偿责任。据此一审 法院判决, 保险公司在交强险范 围内赔偿原告死亡赔偿金、精神 损害抚慰金、衣物损费共计 11

余万元; 张某、吴某、物流公司 连带赔偿原告死亡赔偿金、丧葬 费、律师费共计52万余元。

双方不服,提起上诉。

上海二中院审理认为,本案 中,尽管物流公司提出其与吴某 是租赁关系而非挂靠关系,双方 签订了《融资租赁合同》,但事 实是吴某作为车辆的实际所有 人,以物流公司的名义从事运输 活动,这样的行为属于借用运输 经营资质从事运输活动,可以认 定该合同名为租赁合同,实为挂 靠合同。为了维护交通运输业的 合理发展、保护受害人的合法利 益,物流公司作为被挂靠单位应 当和挂靠人承扣连带责任。此外, 在二审中,物流公司提出尚有一 笔由吴某垫付、物流公司转交家 属的5万元前期款项未经处理, 最终上海二中院在一审判决的基 础上增判在执行中扣除该笔垫付 费,其余赔偿金维持原判。

## 高速桥边小树林有人"猜硬币"

#### 涉案赌资高达70余万

□记者 陈颖婷 通讯员 蒋芸芬

本报讯 一片高速桥下的小树 林,简单的猜硬币单双的赌博游戏, 竟然成为赌徒们豪赌的赌场,警方出 击当场查获70余万元的赌资。日前, 经松江区人民检察院起诉,松江区人 民法院以开设赌场罪分别对七名被告 人判处有期徒刑五年至一年不等,并

2018年4月初,松江区泗泾镇某 高速桥附近的小树林里,一个"流动赌 场"被警方捣毁,现场共抓获犯罪嫌疑 人七名,并查获赌资 70 余万元。据调 杳,该赌场是犯罪嫌疑人元某经朋友 许某介绍,向一位神秘大老板"三哥 承租的。元某与许某每天向"三哥"支 付一定的租金,而"三哥"则会提供对 讲机、赌具、桌椅等赌场经营所需的设 备,并派人寻找场地、搭建赌场。由于 赌场的流动性较大,"三哥"还安排了

名司机专门负责接送赌客往返。而

元某与许某只需招徕人员参与赌博即

据了解,这一"流动赌场"一般 都设立在高速桥边较为隐蔽的小树林 里,具体地址并不固定。赌博的主要 内容是猜两枚硬币的单双。即便是如 此简单的赌博游戏, 也吸引了数十人 参与,其中,投入最多的赌客共计参 赌赌资高达十万元。元某与许某自3 月底开始经营,每天从赢钱赌客中抽 成,以获取高额利润。

除赌场设立的主要牵头人元某 许某,以及"三哥"安排的司机外, 现场还抓获了在赌场负责"收窑花" "发苍蝇费 (向贏钱赌客抽成)、 (给现场工作人员分成)、维持秩序以 及把守望风的犯罪嫌疑人四名

近日,松江检察院依法以涉嫌开 设赌场罪,对两名主犯、五名从犯提 起公诉。最终,七名被告人依情节轻 重,获有期徒刑五年至一年不等,并 分别处罚金。

一海李问家上,是 会决议即日起注销,特此公告 海莱伦建筑装饰工程有限公司 《决定即日起注销,特此公告。 上海微衍国际贸易有限公司经 《会决议即日起注销,特此公告 上海乡韵餐饮管理有限公司经 是海定即日起注销、特此公告 经服东决定即日起注销,特此公告 上海捷购贸易有限公司经股东 会决议即日起注销,特此公告。 会决设现日起注销,特此公告。 上海圣说投资管理有限公司经 上海全灾投资管理有限公司营 板东会欢设即日起注销、特此公告 上海裕贤物流有限公司经股东 决定即日起注销、特此公告 选上海宝山渔政水产技术推广公告 经投资人决定即日起注销、特此公告 金元宝上海)贸为有限公司代 位用代码 91310000MAIID.PRXG 经般东决定即日起注销,特此公告。 上海皕旭化工有限公司统一社会 信用代码:91310000MA1,1809531,经 股东决定即日起注销、推进公告 是股东会决议即日起注销,特此公告 上海一个蛋网络科技有限公司 注册号:310110000765084, 经股东

双信用代码:913T01163246751513R, 经合伙人决议即日起注销,特比公告 上海桑蓝商务咨询服务中心(有限 合伙)信用代码91310116MAIJ\$BWR0IM, 经合伙人决议即日起注销,特此公告 上海典刘实业有限公司统一社会 信用代码:913101143242876850

定版东伊定即日起注销,特此公告 上海贵润货运代理有限公司注 册号:310113001984490 经航空 央议即日起注销,特此公告。 亦刻网络科技仁海有限公司统一 社会信用代码:91310115342013573R, 全居来决定即日起注销,特此公告 上海羽迪高分子材料科技有限、 东会决议即日起注销,特此公 上海和全水产养殖专业合作社统 会信用代码:9331092007762

上海4年 社会信用代码:933102300/122 经成员大会决议即日起注销,特此公告 上海直荣金融信息服务有限公司统 计公信用代码913101013231902081 服东会决议即日起注销、特址公告上海金契企业管理咨询中心(有限合伙)信用代码:91310116MA1J99U277、经合伙人决议即日起注销、特此公告上海敏聚企业管理中心(有限合伙)信用代码:91310116MA1J99U5.17,经

為信用代码:91310113795680248J, 股东会决议即日起注销,特此公会 上海小草装潢有限公司经股赤会 议解散,并已成立清漳组。请例为 自本分告刊登之日担45日内向会 、司清淳组申报债权,特此公司经 上海吉襄生物科技有限。 上海吉襄縣 共口器